

# 国乒女队连赢三场 拿下亚运五连冠

新华社杭州9月26日电(记者田光雨 牛梦彤 刘金辉)26日,杭州亚运会乒乓球项目首枚金牌在杭州拱墅运河体育公园体育馆诞生。中国女队以3:0战胜日本队,实现亚运会乒乓球女团五连冠。

首场比赛,女单世界排名第一的孙颖莎对阵日本队的早田希娜,两位“00后”选手此前交手9次,孙颖莎保持全胜。早田希娜本场显得有些慢热,孙颖莎以11:6、12:10拿下前两局。此后早田希娜状态回升扳回一局。第四局双方比分紧咬,战至9:9平,孙颖莎把握住关键球,连得两分获胜,为中国队取得“开门红”。

孙颖莎赛后表示:“跟此前几次大赛相比,这次亚运会团体赛我承担

了更多任务,也有更多收获,要感谢这个团结的集体。”

第二场陈梦与平野美宇的对决最为跌宕起伏。双方开局就陷入胶着,战至10:10后,陈梦连取两分拿下首局。接下来平野美宇手感火热,以11:8、11:7连胜两局,大比分领先。在主场观众的助威声中,陈梦愈战愈勇,以11:8扳回一局。决胜局,陈梦没有给平野美宇太多机会,以11:5拿下。

“我在场上打得比较艰苦的时候,看到场下队友给我眼神的鼓励,心里就会涌起一股力量。”陈梦说。

第三个出场的王曼昱面对日本新星张本美和的挑战。由于双方此前从未交手过,王曼昱有些不适应对

方的发球,出现多次接发球失误,以6:11输掉首局。张本美和此后有些急躁,进攻失误增多,王曼昱抓住机会以11:4、11:7连赢两局。第四局,王曼昱连续挽救4个局点,以13:11逆转取胜,为中国队锁定金牌。

中国乒乓球队女队主教练马琳赛后表示:“今天这场比赛是我们近期对阵日本女队打得最为激烈的一场,充分体现出了中国女乒的凝聚力和战斗力。”

当天日本队出场的3名球员均为“00后”,其中张本美和年仅15岁。谈到日本队的年轻队员,马琳说:“她们今天发挥得都很好,相信今后我们还会经常在大赛决赛中相遇,期待中国队有更好的表现。”

# 中国队获亚运会体操女团13连冠

新华社杭州9月25日电(记者卢菱婷 岳冉冉 杨德洪)25日,由张欣怡、左彤、章瑾、虞琳敏、唐茜靖组成的中国女子体操队以161.896分成绩夺得杭州亚运会竞技体操女子团体金牌,获得13连冠。日本队以157.229分获得亚军,朝鲜队以156.829分摘铜。

中国体操女队在亚运会上战绩显赫。由于本届亚运会与安特卫普体操世锦赛“撞车”,中国队需通过世锦赛获巴黎奥运会资格,因此优先选拔世锦赛阵容,亚运会则是以老带新的队伍参赛。中国队最大对手仍是老牌劲旅日本队。

25日进行的是女子资格赛和团体决赛,资格赛成绩直接决定了团体赛成绩。中国队与日本队同在第三场资格赛中亮相。开局第一轮比赛,中国队向跳马项目发起挑战,虞琳敏第一跳就获得了14.033分的高分,帮助中

国队在第一轮比赛就领先同场竞技的日本队。41.199分的成绩也是跳马单项团体最高分,在相对弱势的项目上拿高分,中国“小花”们气势高涨。

高低杠是中国队的优势项目,中国队4名小将出战均取得13分以上的好成绩,唐茜靖更是拿到全场最高的14.466分,17岁小将左彤13.933分排第二。中国小将们展现出了在高低杠上的绝对实力,但第三轮来到平衡木则没那么顺利。此前一直被看好的张欣怡两次掉下器械,成绩并不理想。东京奥运会平衡木银牌得主唐茜靖也出现较大失误,仅拿到12.833分。不过3轮过后,中国队的领先优势已经非常明显。

日本队最后一轮是跳马,3名选手完成比赛后,日本队团体总分超越朝鲜队,来到了总分榜首。中国队最后一个项目是自由体操,经过上一轮平衡木

的失误后,中国“小花”们迅速调整状态,唐茜靖、左彤、章瑾出色地完成了比赛,中国队的总分已经位列第一,稳稳锁住金牌。最后出场的张欣怡凭借一套流畅的动作,拿到13.200的高分,再次刷新中国队的团体总成绩,161.896分!中国队如愿获得亚运体操女团13连冠。

作为中国女子体操队新生代领军人物之一,15岁浙江小将张欣怡在赛后新闻发布会上表示,在家门口比赛特别兴奋,还有些紧张,“很感谢我的队友们和教练们,虽然我们有所失误,但是大家一鼓作气,调整好心态,比好了。”

日本队此番派出的4名选手均为首次参加国际大赛。日本队教练村上菜爱赛后表示,年轻的队员们首次代表国家队出征就能拿到奖牌,表现得非常好。希望在接下来的个人项目比赛中,同样能取得好成绩。

## 杭州亚运会·全天综合

# 3项世界纪录被改写 中国队再揽19金

新华社杭州9月25日电(记者张泽伟 王恒志)杭州亚运会25日进入开幕式后的第二个比赛日,各队健儿的状态渐入佳境。射击赛场高潮不断,一天诞生3项世界纪录,其中两项被中国“神射手”改写;继首个比赛日斩获20金后,中国代表团持续出色的发挥,当天共有19金入账。

射击赛场成当天“最靓的舞台”,先是印度队在男子10米气步枪团体赛以1893.7环成绩打破世界纪录,摘得金牌,是本届亚运会首个世界纪录;随后,中国队18岁小将盛李豪在个人赛以253.3环成绩刷新世界纪录并夺冠。紧接着的男子25米手枪速射争夺,王鑫杰、刘杨攀、李越宏组成的中国队以1765环破世界纪录成绩夺得团体冠军,李越宏还摘得该项目个人金牌。

盛李豪赛后面对媒体镜头和关于破世界纪录提问,呆萌地反复挠头,“破世界纪录”其实没什么感受,不知

道自己能破世界纪录”。虽然言语淡定,但一直挂在脸上的笑容和抑制不住上翘的嘴角,还是暴露了内心的喜悦。

游泳赛场的焦点仍是中国“泳军”众星:“蛙王”覃海洋在男子100米蛙泳比赛中一日两破赛会纪录,并凭借57秒76的成绩获本届亚运会个人首金;亚运会“三朝元老”徐嘉余在男子50米仰泳决赛成功卫冕,并创造个人最好成绩;第二次参加亚运会的汪雪儿在女子50米仰泳决赛夺金;女子200米个人混合泳决赛中,“双保险”余依婷、叶诗文锁定冠、亚军。

东京奥运会两枚银牌得主、中国香港名将何诗蓓当天创造历史,她在女子200米自由泳决赛中破赛会纪录的成绩站上最高领奖台,为中国香港游泳队收获亚运会历史第一金。

中国澳门队和中国台北队当天也喜添金牌。在武术项目女子长拳比赛中,31岁的李祎稳定发挥,为中国

澳门队获得本届亚运会首金。中国台北老将连珍羚在柔道女子57公斤级比赛中夺得冠军,为中国台北队拿到本届赛事第二枚柔道金牌。

体操赛场决出女子团体金牌,由张欣怡、左彤、章瑾、虞琳敏、唐茜靖组成的中国队虽不是最强阵容,但仍表现出高人一筹的实力,以161.896分的成绩获得该项目亚运会13连冠。

48岁的乌兹别克斯坦传奇老将丘索维金娜是当天人气最高的体操选手,拿下决赛席位的她,放出豪言准备在决赛“上难度”,向奖牌发起冲击。

赛艇项目迎来收官日,中国队收获7枚金牌中的5枚。至此,中国队以11金成为赛艇项目的最大赢家,剩下的3枚金牌中,2枚归属乌兹别克斯坦队,1枚由中国香港队获得。中国赛艇队副领队黄小平认为,中国队达成了赛前的基本目标,希望在巴黎奥运会上呈现更好水平。

## 金牌时刻



竞技体育

### 男子全能决赛: 中国选手张博恒夺冠

▲9月26日,张博恒在双杠项目比赛中。当日,在杭州亚运会竞技体操男子全能决赛中,中国选手张博恒以总得分89.299的成绩夺得冠军。新华社记者 程敏 摄



武术

### 陈惠颖夺得 女子南拳南刀全能冠军

▲9月26日,陈惠颖在南刀比赛后向观众致意。当日,在杭州亚运会武术项目女子南拳南刀全能决赛中,中国选手陈惠颖以19.590分的成绩夺得冠军。新华社记者 李一博 摄



射击

### 盛李豪/黄雨婷夺得 10米气步枪混合团体金牌

▲9月26日,中国选手盛李豪(右)、黄雨婷在比赛中。当日,在杭州亚运会射击项目10米气步枪混合团体比赛中,中国组合盛李豪、黄雨婷夺得金牌。新华社记者 单宇琦 摄



跆拳道

### 女子57公斤级 骆宗诗夺冠

▲9月26日,骆宗诗(右)与罗嘉翎在比赛中。当日,在杭州亚运会跆拳道女子57公斤级决赛中,中国选手骆宗诗战胜中国台北选手罗嘉翎夺冠。新华社记者 江文耀 摄